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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Από την Περιφερειακή Ενότητα Λήμνου γίνεται γνωστό ότι στα γραφεία του 
ΕΛΓΑ  στην  Αθήνα  πραγματοποιήθηκε  χθες  2  Απριλίου  σύσκεψη  με  θέμα  την 
αντιμετώπιση των ζημιών που προκαλούν τα αγριοκούνελα στις καλλιέργειες στη 
Λήμνο. 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος του ΕΛΓΑ  Αργύρης Μποτός, ο 
Περιφερειάρχης  Βορείου  Αιγαίου  Αθανάσιος  Γιακαλής,  ο  Εντεταλμένος 
Περιφερειακός  Σύμβουλος  Λήμνου Σάββας  Βαρελτζής,  ο  Αντιδήμαρχος  Λήμνου, 
Δημήτριος Μπουλώτης, ο Τμηματάρχης Διεύθυνσης Αισθητικών Δασών, Δρυμών και 
Θήρας του ΥΠΕΚΑ Νίκος Μπόκαρης, ο Γενικός Διευθυντής Δασών και Αγροτικών 
Υποθέσεων  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  Αιγαίου  Νίκος  Θεοδωρίδης,  από  το 
Γεωπονικό  Πανεπιστήμιο  Αθηνών  ο  καθηγητής  Ζωολογίας  και  Εντομολογίας 
Νικόλαος  Εμμανουήλ  και  ο  επίκουρος  καθηγητής  Φυσιολογίας  και  Διατροφής 
Γιάννης  Χατζηγεωργίου,  καθώς  και  αρμόδιοι  υπηρεσιακοί  παράγοντες  του 
Οργανισμού. 

Τα πιο ουσιώδη βραχυπρόθεσμα μέτρα που αποφασίστηκαν είναι: 
1. Η επιδότηση  του  ΕΛΓΑ  για  την  αποζημίωση  των  αγροτών,  λόγω των 

ζημιών στις καλλιέργειες από τα αγριοκούνελα, να συνεχιστεί κανονικά. 
2.  Να  συνεχιστεί  η  επιδότηση  του  κυνηγιού  όπως  την  προηγούμενη 

περίοδο, με πιθανή μικρή  αύξηση του κονδυλίου. 
3. Να εφαρμοστούν διάφοροι πιλοτικοί τρόποι παγίδευσης και θανάτωσης 

των  αγριοκούνελων,  ώστε  αναλόγως   να  βγουν  τα  σχετικά 
συμπεράσματα. 

4. Να εξεταστεί η περίπτωση ώστε να επιτραπεί η δυνατότητα θήρευσης των 
αγριοκούνελων και κατά τη τουριστική περίοδο Ιουνίου - Αυγούστου με 
νυχτερινά συνεργεία, όπου θα δίνεται η δυνατότητα να συμμετέχουν και 
μη Λημνιοί κυνηγοί.  

5. Να  ζητηθεί  η  άδεια  από  την  Ευρωπαϊκή  Ένωση  για  χρήση  χημικών 
ουσιών, που θα θανατώνουν τα αγριοκούνελα. 

Μετά  το  τέλος  της  σύσκεψης  ο  Εντεταλμένος  Περιφερειακός  Σύμβουλος 
Σάββας  Βαρελτζής  δήλωσε:  «Παρόλο  που  προτείναμε  μέτρα  για  οριστική  λύση  του  
προβλήματος δεν υπάρχει πολιτική βούληση της Κυβέρνησης, λόγω οικονομικής αδυναμίας  
να χρηματοδοτήσει τις ανάλογες ενέργειες». 

  

                                      Από την Περιφερειακή Ενότητα Λήμνου  

Μύρινα,  3 Απριλίου 2013                         
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